

# 西安文理学院报

XI'AN WENLI XUEYUAN BAO

国内统一刊号 CN61—0831/G  
第192期 (总第383期)  
西安文理学院报编辑部出版

重德 篤學  
躬行 崇高

2020年12月21日  
投稿邮箱: xawlxyb@126.com  
新闻热线: (029)88215667

## 市长李明远一行来学校调研

本报讯 12月3日,市长李明远一行来校调研。李明远在校史馆详细了解了学校发展沿革、人才培养、教学成果、交流合作、创新创业等情况,对近年来学校在师资、科研方面取得的成绩表示肯定。

在学前教育学院,李明远走进美工创意工坊,参观同学们制作的手工作品,询问专业发展、学生就业现状,他鼓励学校发挥优势、精益求精,让优势专业更强、更具竞争力。在陕西省表面工程与再制造重点实验室,李明远了解科学研究方向、技术应用领域,科研团队建设以及校企合作情况,要求加大研发投入,注重人才培养,加强产学研用转化,拓展技术应用领域,让科学技术助推产业发展。

随后召开的座谈会上与会人员进行交流。党委书记向向荣、校长陈刚就学校建设发展情况作了汇报,针对学校提出的问题,李明远现场安排相关部门协调解决,并要求各对市级部门在学校专业设置、学科建设上给予最大程度的帮助指导,助力学校发展得更快更好。

李明远指出,西安文理学院底蕴深厚,发展健康平稳,成绩值得肯定。要树立科学的办学理念,用好我市丰富的教育、人才、科技等资源,吸引更多优秀教师,加强教师队伍建设,不断提升办学水平。要拓展办学思路,注重打造特色优势专业,让专业结构更合理,培养更多符合社会需求的应用型人才,努力把学校建设成特色鲜明的高水平应用型城市大学。(党委宣传部)

市委常委、常务副市长王苏甫江、麦麦提来校调研(详见一版)

紧跟时代新要求 凝心聚力再出发

## 学校召开三届一次工会会员代表大会暨教职工代表大会

本报讯 11月11日,西安文理学院第三届工会会员代表大会暨教职工代表大会在明德楼A区报告厅举行。西安市总工会副主席冯增权、西安市教科文卫工会主席王勇、学校领导出席会议,“双代会”代表、正处级干部、工会经审委员、基层分会主席、民主党派负责人等百余人参加会议。校党委书记向向荣作了总结讲话,校党委副书记、副校长李忠良主持会议开幕式和闭幕式,校党委委员、工会主席范宏主持预备会。

上午9:20,在庄严而雄壮的国歌声中大会正式开幕。王勇在讲话中对我校工会工作做出了肯定,同时希望学校理顺

党政工作的关系,协调配合,正确行使职权,完善党政工联席会议制度,促进我校民主管理,努力形成党政工合力“建家”格局。

范宏作了《西安文理学院工会工作报告》,与会代表认真听取审议,大会还提交了《西安文理学院经费审查委员会工作报告》《西安文理学院工会财务工作报告》2份书面报告。

随后,大会进行了严肃规范的选举,根据大会选举办法和计票结果,会议选举产生了15名工会委员会委员、5名工会经费审查委员会委员。

下午的分组讨论中,代表们审议了《西安文理学院中

长期发展规划纲要(2020-2035)》,讨论了西安文理学院“十三五”规划目标任务完成情况,征求了学校“十四五”期间各项事业发展意见建议,与会教师以高度的责任心、饱满的热情和主人翁的态度认真履行职责、热烈讨论审议。经过大会主席团和全体代表的共同努力,西安文理学院三届一次工会会员代表大会、教职工代表大会,圆满地完成了预定的各项任务。

向向荣在会上作了题为《紧跟时代新要求 凝心聚力再出发》为建设特色鲜明的高水平城市大学而努力奋斗的重要讲话,他指出,这次会议形成了共识,凝聚了力量、坚定了信心,

彰显了浓郁的文理情怀和强烈的使命担当。他强调,今后工作要聚焦“一个目标”、抓好“两支队伍”、营造“两个生态”,推动“三个落实”、夯实“两大保障”,这是学校发展的共同愿景,通过本次大会,进一步激发广大教职工的主人翁意识,充分发挥教职工在民主参与、民主管理、民主监督等方面的积极作用,集思广益、群策群力推动学校事业发展。

李忠良在会议总结中希望全体同志坚持守土有责,增强政治定力;树立担当精神,培养过硬作风;着力攻坚克难,锐意求实创新,为圆满完成大会提出的发展目标和各项任务,共同谱写文理发展的新篇章而奋斗。(党委宣传部)

## 市委常委、常务副市长王苏甫江、麦麦提来校调研

本报讯 11月10日下午,市委常委、常务副市长王苏甫江、麦麦提一行来校调研。

座谈会上,校长陈刚就学校办学历史和基本情况,以及建设特色鲜明的高水平城市大学过程中存在的问题进行了汇报。

王苏甫江对我校建设特色鲜明的高水平城市大学的目标定位,以及在产学研融合、学科建设、人才培养和服务地方等方面取得的成绩给予了好评,对学校为西安城市经济社会发展作出的贡献表示肯定。他要求,市政府相关部门要进一步加大与学校的沟通交流力度,针对学校目前存在的

困难,统筹协调,全力支持学校各项事业的发展。

党委书记向向荣代表学校感谢市政府领导和相关部门多年来对学校的关心和指导,学校将继续坚持“立足西安、依靠西安、服务西安”的基本原则,积极作为,错位发展,为西安加快建设“国际化大都市”和国家中心城市贡献文理力量。

市政府副秘书长樊军荣、市教育局、市财政局负责同志陪同调研。座谈会前,王苏甫江一行在党委书记向向荣、校长陈刚、副书记、副校长李忠良陪同下参观了我校校史馆。(党办办公室)

## 优秀校友陶建刚参加“最美基层高校毕业生”先进事迹巡回宣讲

本报讯 近日,艺术学院优秀毕业生陶建刚参加了由中宣部、人力资源社会保障部主办,陕西省人力资源社会保障厅、西安交通大学、西北大学共同承办的“最美基层高校毕业生”先进事迹巡回宣讲会。

陶建刚,山东枣庄人,2007年9月考入我校艺术学院美术学专业,2011年7月毕业。大学期间,他学习成绩优异,曾多次获得奖励学金、校级三好学生。2012年9月为响应中央特岗教师计划考入铜川市耀州区照金镇照金北梁红军小学,2019年3月调至照金红军小学任教。7年来,他俯下身、扎下根,扎根红色老区搞教育,始终工作在教育一线并担任班主任工作。在工作中,以一个党员教师的标准要求自己,工作勤勤恳恳,热爱学生,以爱心、耐心和恒心培养了一批批学生,无怨无悔。多年来,被评为全国红军小学优秀教师,耀州区年度考核优秀教师,照金镇优秀教育工作者和优秀教师等多项荣誉称号,教育教学也获得市区荣誉。他的事迹在中央电视台、中国教

育电视台、全国红军小学陕西卫视、陕西省广播电视台、三秦都市报、华商报等多家媒体报道,在综艺节目文化十分栏目《扎根红色沃土·传承红色基因》进行专题报道,2019年荣获中宣部、人社部全国十佳“最美基层高校毕业生”,现任陕西省铜川市耀州区石镇镇安小学校长。

陶建刚的报告,朴实、朴素却熠熠生辉,广大文理工学子感触很深,作为陶建刚毕业的所在学院,艺术学院党总支特别安排了全体师生观看、学习陶建刚的事迹,并和陶建刚面对面交流。通过一个个鲜活的故事和感动的点滴分享,学子们从最美基层高校毕业生陶建刚身上体会到了他放弃城市优越的条件,扎根基层的心路历程,感受到了楷模身上的精神力量和价值观。学子们纷纷表示,通过这次交流,帮自己树立了良好的择业创业观,树立了做对社会有价值人才的价值取向,立志今后要努力去到祖国最需要的地方,踏着陶建刚的足迹继续前行。(艺术学院)

## 是展示,更是凝聚! 百余位老领导老教师校友师生齐聚校园 见证校史馆开馆



本报讯 12月10日下午,学校举行校史馆开馆仪式,特别邀请了77级校友、西安市政协原副主席陈振虎、西安文理学院原党委书记、常务副校长门忠民、各学院校友分会会长、原陕西省西安师范学院、西安大学、西安师范专科学校、陕西省西安教育学院、陕西省西安幼儿师范学校的老领导、老教师、校友等百余人回到学校出席仪式。校党委书记向向荣,党委副书记、副校长李忠良,校务委员郭瑞,党委委员、组织部部长袁卫敏,校史馆参建部门负责人、参建工作人员共同见证了校史馆开馆。开馆仪式由党委委员、宣传部部长鲍锋主持。

李忠良在致辞中代表学校向一直以来关心和支持学校建设发展的领导、校友及社会各界表示衷心的感谢。他表示,校史馆是文理人共同的精神家园,是学校艰苦办学历史的再现,是文理精神的凝聚,是办学成果展示,是新生和新老

职教师了解学校发展历程的窗口,更是激发和调动师生提升办学层次的不竭动力。

李忠良谈到,校史馆的落成,是学校发展史上的里程碑事件,文理人凝心聚力、擘画蓝图,向着特色鲜明的高水平城市大学奋勇前进。相信在代代文理人的共同努力下,学校一定会在未来创造更加辉煌的成绩,为校史的未来部分谱写磅礴壮丽的华章。

我校2011届毕业生陶建刚代表校友发言,他对母校的培养和教育表示感激,他谈到,回到学校,当年的校园学习生活历历在目,看到满满满载着母校荣耀的岁月典藏,心潮澎湃。他坚信,校史馆的落成必将成为学校宣传的新名片,并祝愿母校的明天更加辉煌。

郭瑞为捐赠校史实物资料的校友代表王志礼、甄志中、景克亮、吕华、赵钢、曹莹、吴丽瑛、

赵琪静等颁发捐赠证书,学生代表为他们送上鲜花,表达了对他们最为崇高的敬意和感谢。开馆仪式后,各位嘉宾在校史馆门前合影留念,并一同参观校史馆,共同寻找学校的历史足迹,回味学校发展史上一个个振奋人心又温暖人心的历史时刻。参观后,带着满满的回忆,学校组织召开了校友座谈会。

据悉,校史馆建设集全校各部门之力,广大师生积极参与,老领导、老教师、校友们全力支持,在短短一年时间内建设完成。位于图书馆东侧裙楼一层的校史馆总占地面积1200平方米,馆内收藏了大量详实的文字、实物和多媒体史料,配合个别复原场景,再现了“五校合并”、“更名升大”的火热历史,包含了一代代文理人心系学校的真挚情感,生动见证了学校的跨越发展。(党委宣传部)

## 机械与材料工程学院师生在机器人大赛中屡获大奖

本报讯 近日,我校机械与材料工程学院师生在机器人大赛中屡获大奖,其中在世界机器人大赛总决赛中勇夺桂冠,在第十届中国教育机器人大赛中荣获特等奖。

2020年世界机器人大赛总决赛暨国际智能机器人博览会(简称:2020 WRCF And IIRE)由中国电子学会主办,被各大主流媒体广泛誉为机器人界的“奥林匹克”,是目前国内外影响广泛的机器人领域官方专业赛事。此次参加世界机器人大赛的队伍共有250多支。

机械与材料工程学院由张伟、张丽红老师指导,张三乐、骆森林、王祥龙同学组成的AIR(VEX)机器人战队力与上海交通大学、西安交通大学、同济大学、陕西师范大学等强队交锋,经过8轮出现赛,6轮淘汰赛,晋级与4支队伍再进行3场冠军争夺赛,最终突出重围,战胜所有强劲对手,勇夺桂冠,在世界机器人大赛的赛场上展现出了勇于拼搏、敢于亮剑的文理精神。

机械与材料工程学院范瑞、孙静、李国柱老师指导的自动化专业林灿辉、

刘星宇、蒲慧慧同学还在由中国人工智能学会主办,中国人工智能学会智能机器人专业委员会、教育部机械类专业教育指导委员会协办的第十届中国教育机器人大赛中,获得机器人创意设计和制作赛项特等奖的佳绩。

机械与材料工程学院将继续鼓励并支持师生参加各类科技竞赛,以赛促学,以赛促教,培养出更多热爱科学、客观理性、踏实肯干、知识新锐、技能出众、具有团队合作与协作能力的应用型人才。(机械与材料工程学院)

## 拔河比赛点燃文理冬日热情

本报讯 随着一声清脆的哨音,裁判员手中红色的发令旗爽快落下,比赛开始:只见一根根绳两端的32个人个个攥紧绳子,卯足了劲向后拉,旁边的拉拉队提高嗓门喊着号子,双方势均力敌互不相让,其中一队看准时机忽然发力,对方措手不及被拉了过去,周围一阵欢腾,胜负已决。只见赢了欢呼雀跃,输了也被这有趣的比赛逗得笑开了怀……

这是12月9日至11日学校举办的教职工拔河比赛上的欢乐场面,参加比赛的不是别人,正是我校教师,老师们被以总支为单位划分为19支参赛队伍,小组两两对决,通过三局两胜淘汰赛制,决出最后的获胜队。经过三个下午的激烈对决,体育学院与产业教育集团、继续教育学院联队荣获第一,教辅分会荣获第二名,机关一分会与学前教育分会并列第三。

记者了解到,在全国疫情取得阶段性胜利,西安即将迎来全运

盛世之际,学校工会委员会组织举办了本次“迎全运盛会 展文理风采”2020年西安文理学院教职工拔河比赛。比赛通知一经发出,全校各机关、教辅和院系基层委员会积极配合,有很多老师前来图书馆前的比赛场地参与比赛,不仅老师们的参赛热情高,而且比赛还吸引了很多学生前来观看,三个下午的比赛始终在师生们高昂的热情中如火如荼地进行着,这次拔河比赛点燃了教职工的热情,让大家充分感受到了团结协作的精神力量,得到了大家的一致好评。(杨小红)



## 光荣榜

### 蔡军教授荣获第十二届陕西普通本科高等学校教学名师奖

本报讯 近日,陕西省教育厅发布通知,第十二届陕西普通本科高等学校教学名师奖评选工作经学校推荐、申报公示、专家评选、厅务会审议、结果公示等工作程序,公布了评选结果,我校学前教育学院蔡军教授荣获此项殊荣。

蔡军是学前教育学院院长、教授,硕士研究生校外合作导师,学前教育学科带头人,陕西省一流建设专业负责人,教育学博士。蔡军在教学和科研工作中锐意进取、不断创新,取得了丰硕的成果,此次获得省级教学名师,起到了榜样示范作用,学校教师深受鼓舞。(党委宣传部)

### 申晓玲杨静在陕西高校思政课教师“大练兵”中获“教学能手”

本报讯 近日,2020年陕西高校思政课教师“大练兵”省级展示获奖名单公布,我校申晓玲、杨静2位教师获陕西高校思政课教师“大练兵”思政课程“教学能手”称号。(马克思主义学院)

### 机械与材料工程学院学子在全国三维数字化创新设计大赛省赛中获特等奖

本报讯 近日,第十三届全国三维数字化创新设计大赛省赛获奖名单公布,我校机械与材料工程学院组织的13支参赛队伍,最终突出重围斩获特等奖2项,一等奖2项,二等奖3项,三等奖2项。获得特等奖的“Diligent Team”队和“潮汐精灵”团队将代表学校参加国赛。(机械与材料工程学院)

### 艺术学院程长宁荣获“第九届陕西省艺术节”两项大奖

本报讯 近日,由陕西省人民政府主办、陕西省文化旅游厅、宝鸡市人民政府承办的“第九届陕西省艺术节”活动在宝鸡市成功举行。我校艺术学院程长宁教授担任配器,“西安三意社”演出的大型秦腔现代戏《陕北往事》荣获“文华优秀音乐奖”和“文华优秀剧目奖”两项大奖;同时,由程长宁教授担任配器,由靖边县人民政府、靖边县文工团打造的大型秦腔现代戏《惠中权》入围参展,也获得“第九届陕西省艺术节”组委会的好评。(艺术学院)

### 信息工程学院团队在中国创新挑战赛中获优秀奖

本报讯 近日,由陕西省科学技术厅、中共延安市委和延安市人民政府主办,延安科学技术局承办的第五届中国创新挑战赛于11月10日在延安南泥湾成功举办。我校信息工程学院雷军教授团队荣获优秀奖。(信息工程学院)

### 外国语学院邢斌笛获全国日语演讲赛(西北赛区)三等奖

本报讯 近日,由中国教育国际交流协会、日本经济新闻社、日本华人教授会联合主办的第15届中华全国日语演讲赛西北赛区决赛在西安外国语大学举行。我校外国语学院日语系2018级邢斌笛同学在西北地区参赛的22位选手中以总分第7名荣获三等奖,指导教师邵维获得优秀指导教师奖。(外国语学院)

### 经济管理学院学子在全国大学生金融科技创新能力大赛中喜获佳绩

本报讯 近日,由高等学校国家级实验教学示范中心联席会主办的第三届“智慧杯”全国大学生金融科技创新能力大赛圆满闭幕,由经济管理学院康英老师担任领队,侯敏老师担任指导教师的两支经济管理学院参赛队喜获三等奖。(经济管理学院)